

香港各界支持特区政府采用更多法律手段反暴制乱

新华社香港8月28日电 香港特区政府长官林郑月娥日前在行政会议前会见传媒时表示，特区政府及警队对暴力行为零容忍，有责任检视所有现行法律，用法治手段止暴制乱，早日恢复社会秩序。对此，香港主流舆论和社会各界均表示，支持特区政府采用更多法律手段制止暴力，恢复社会和谐与稳定。

《大公报》28日发表题为《全面探讨有助止暴制乱的一切手段》的社评指出，上周末，暴力进一步升级，黑衣暴徒不再满足于破坏政府建筑物及侮辱国家主权象征，而是袭击平民、捣毁商铺，对警察更是穷凶极恶。在这种情况下，既能止暴制乱，又可减少伤亡，就是最优选择。

社评指出，世不患无法，而患无必行之法。严正执法、公正司法才是最大的挑战，也是止暴制乱的不二法门。

香港《文汇报》社评《当机立断止暴制乱 依法先治标再治本》指出，目前发生在香港社会的暴力冲击不断升级，已经呈现恐怖主义特征，而警方执法受到不少掣肘，警员、市民的人身安全面临越来越大的威胁，如果情况恶化，难免出现大家都不想见到的严重伤亡。特区政府是时当机立断实施包括《紧急情况规例条例》（“紧急法”）在内的法治手段，有效止暴制乱、恢复秩序，避免香港完全失控。在法律框架、法治轨道上平息暴乱后，政府才有可能与各界展开沟通对话、修补撕裂。

《香港商报》的时评指出，对于任何

违法行为，政府必须严格依法究治。本次风波已持续两个多月，违法暴力有增无减，对香港的损害亦然。香港现在最需要的是止暴制乱，在此基础上，才能有真正的对话、和解、求真相、找出路。解决一般纷争须法治，而要处理今日困局更须靠法治。除了国家宪法和香港特区基本法、驻军法外，在香港本地现有法律体系中，《公安条例》《警队条例》《紧急情况规例条例》等，都可赋予行政长官和特区政府诸多可有效止暴制乱的法律手段。法律不是摆着不用，而是视情况和需要适用的。驱散蒙蔽法治的暗影，严正依法行政，让法治力量彰显出来，香港定可迎来光明。

全国人大常委会委员谭耀宗认为，近日冲突事件愈演愈烈，暴力程度不可容

忍。如果社会要止暴制乱，防止暴力事件升级，任何法律上容许行政长官去做的，都应该考虑。

港区全国政协委员、中国和平统一促进会香港总会会长姚志胜表示，当前示威者的暴力行径逐步升级，局面难以控制，社会各界应全力支持特区政府运用一切法治手段止暴制乱，恢复秩序，包括依据法律赋予的权力采取特别措施。

香港特区政府行政会议成员叶国谦认为，以香港目前的局势，有必要引用“紧急法”，由行政长官和行政会议，颁布符合公众利益的法令，尽快止暴制乱。他表示，示威活动已经持续了两个多月，仍见不到有止息的苗头，如果暴力持续，将严重影响香港的安宁。

京台科技论坛在北京举行

本报北京8月29日电（记者张盼）第22届京台科技论坛8月28日至30日在北京举行，与会两岸嘉宾期待两岸企业携手深化合作，增进同胞福祉。

中共中央办公厅、国务院台办主任刘结一致辞时表示，本届论坛聚焦“深化两岸融合发展、壮大中华民族经济”主题，两岸工商界精英400余人踊跃参加，充分说明论坛主题的重要意义，充分说明论坛影响力不断扩大，充分说明两岸同胞对提升经济科技合作、深化融合发展寄予厚望。

刘结一说，两岸关系好，台湾才会好，广大台湾同胞才有光明前途。希望广大台湾同胞继续坚持“九二共识”、反对“台独”，为推动两岸关系和平发展、推进祖国和平统一进程、实现中华民族伟大复兴的中国梦做出新贡献。

两岸企业家峰会台湾方面理事长萧万长致辞时表示，大陆出台京津冀协同发展等战略，打造世界级城市群，势必带来新的商机，值得台商密切关注、积极参与。

萧万长说，两岸企业家峰会将继续推动两岸企业在信息电子、能源环保、金融环保等领域的深度合作，探索如何促成台商参与京津冀协同发展、粤港澳大湾区等重大战略，掌握大陆新一轮投资市场开放带来的新契机。

本届京台科技论坛聚焦打造两岸共同市场、支持台胞台企参与“一带一路”建设、促进两岸高新技术产业合作、加强两岸青年交流等领域，举办多场论坛和专场活动。

新华社香港8月29日电（记者樊永强）中国人民解放军驻香港部队29日上午，完成进驻香港以来第22次轮换行动。此次轮换是根据《中华人民共和国香港特别行政区驻军法》有关规定，经中央军委批准进行的年度正常例行行动。进驻履行防务的官兵采取多口岸通关、多路机动、立体投送方式，从陆上深圳湾、皇岗、文锦渡、沙头角口岸和海上、空中机动进港，进驻驻香港部队营区。

此次轮换进港的官兵进驻前进行了认真训练和学习，系统掌握了军事技能、香港基本情况和有关法律、法规知识，具备了履行香港防务的能力素质。驻香港部队表示，坚决听从党中央、中央军委指挥，坚决贯彻“一国两制”方针，坚决贯彻香港特别行政区基本法、驻军法，坚决维护国家主权、安全、发展利益，有效履行香港防务职责，为维护香港繁荣稳定做出新的更大贡献。

解放军驻香港部队完成第二十二次轮换

解放军驻澳门部队完成第20次轮换

新华社澳门8月29日电（记者樊永强）中国人民解放军驻澳门部队29日上午，完成进驻澳门以来第20次轮换行动。此次轮换是根据《中华人民共和国澳门特别行政区驻军法》有关规定，经中央军委批准进行的年度正常例行行动。进驻履行防务的官兵采取摩托化机动方式，从横琴口岸进驻驻澳门部队营区。

此次轮换进澳的官兵进驻前进行了认真训练和学习，系统掌握了军事技能、澳门基本情况和有关法律、法规知识，具备了履行澳门防务的能力素质。驻澳门部队表示，坚决听从党中央、中央军委指挥，坚决贯彻“一国两制”方针，坚决贯彻澳门特别行政区基本法、驻军法，坚决维护国家主权、安全、发展利益，有效履行澳门防务职责，为维护澳门繁荣稳定做出新的更大贡献。

香港：“折扣”之殇

新华社记者

“购物天堂”香港正在慷慨打折，却遭受异常冷遇。这种尴尬的折扣背后，是6月至今持续升级的违法暴力和滋扰活动。这种尴尬的折扣之后，是受重创的香港经济和民生正在连锁打折扣：企业亏损、员工失业、居民生活受扰、城市安全被毁……然而这些切肤之痛并非终点，香港还要承受灼心折扣：市民对于城市未来的信心受挫，世界对于香港形象的认同动摇。

购物天堂的尴尬折扣：门庭冷落

50%、60%、70%……在香港知名商圈尖沙咀、铜锣湾、中环……目光难以绕过橱窗内的折扣广告。一个“购物天堂”正在打折，时期更长，力度更大，然而往日熙攘的人潮却不再。

“我们提前走了。”刘女士说。她拖着行李在铜锣湾附近的一家酒店门口告诉记者，“我每年都会带孩子来港度假，今年我在暑假之前就早早预订了机票和酒店，不过现在决定提前离开了。”

那时是8月初，在刘女士离开之前的周末，香港再次出现违法暴力活动，铜锣

湾地区交通严重受阻，临街商铺纷纷关门，街道路面一片狼藉。

刘女士还告诉记者，她在暑期之前预订的酒店标准间价格是700多元人民币，而在8月末，这家位于繁华商圈的三星级酒店的标准间价格已经下跌50%。

“不仅三、四星级酒店和中小型宾馆房价出现跳水式下降，香港有些五星级酒店也在本应是旺季的暑期直接打了对折。”香港特区立法会旅游界议员姚思荣表示。特区政府的信息显示，7月和8月香港旅客人次急剧下滑，8月15日至20日已经同比下跌49.6%，零售业和餐饮业顾客寥寥、生意冷清。

经济、民生的切肤折扣：失业、恐慌

“你也是吃父母的，我们不上班，你吃什么？”这是香港市民忍无可忍的质问，被质问的是在上班高峰期阻断地铁运行的乱港青年。

“你还在闹，我已经失业了。”这是一位父亲对孩子道出的无奈之语。

从6月开始，无休止、不断升级的暴力冲突和滋扰行为，愈来愈沉重地打击着香

港的经济和民生，企业收入、居民收入、市民生活的便利性和安全感正在连锁打折。

15日，特区政府已将2019年度香港经济增长预测下调至0%-1%。财政司司长陈茂波表示：“一场直吹香港的经济台风逐渐形成，部分处于特别‘当风’位置的行业，已感到相当痛楚。”

根据行业协会的统计，8月香港零售额将同比下跌50%左右；8月餐饮业将损失30亿港元；8月机场货运量将同比下跌约14%；6月中旬至8月中旬，股市已经累计下跌约7.3%……

紧随企业衰态的是，香港居民的收入进入打折状态。香港的士司机从业员总会理事长黄一峰说：“近期司机收入已减少4成，5万个会员、20万家庭成员的生活受到威胁。”

特区政府统计局的数据进一步显示，5月至7月，聘用了香港60万就业人员的零售、住宿、餐饮服务行业，合计失业率已上升0.9个百分点至4.3%，整体失业率已上升0.1个百分点至2.9%。而此前，香港整体失业率在两年之中未曾上升。

仅仅历时两个月，部分香港市民的“饭碗”已被打破，痛上加痛的是，市民习惯的便利、安全的生活状态，也几近被暴力摧毁。

澳大利亚知名侨领：

香港暴力事件令人无法容忍

新华社堪培拉8月29日电（记者岳东兴、白旭）澳大利亚堪培拉澳华会名誉会长黄树樑日前在堪培拉接受新华社记者采访时表示，近期发生在香港的暴力事件严重破坏了香港和平稳定。

出生在香港的黄树樑说，香港当前局面令他痛心，“一些抗议者已经成为暴徒，他们的所作所为是非法暴力行为，破坏了当地的和平宁静。这些人干扰机场运行等破坏性行为将导致香港经济下滑、失业率上升。”

黄树樑认为，西方媒体在涉华报道上一贯戴着“有色眼镜”，在这次涉及香

港的报道中，这一点表现得尤其明显。“西方媒体的选择性报道已经持续了很长时间，他们应把事实真相传播给西方民众。”

黄树樑说，港英政府统治时期，香港人只有吃饭和努力工作赚钱的自由，不能表达任何不满或抗议。“香港回归后，香港人获得了很大的自由，现在出现这样的暴力行为，这是无法容忍的。”

黄树樑认为，回归后的香港受到中央政府支持和帮助，“如果没有祖国的支持，香港经济形势会在亚洲金融风暴、全球金融危机中恶化。应该懂得感恩，感谢祖国的支持。”

香港学生：“在内地读书很充实！”

愿意赴内地升学港生人数持续增长

新华社香港8月29日电（记者张雅诗）新学期即将开始，莘莘学子忙于为开学做准备。近年，越来越多香港学生选择到内地升学，他们期望借此拓宽视野，并为未来发展铺路，其中就包括在广州中山大学修读考古专业的港人黄诺晴。

“在这里读书感觉很充实，最开心是可以经常参加学校举办的考察活动。”今年读大三的黄诺晴告诉记者，在内地读书期间曾到过北京、上海、西安、敦煌、青海、桂林等地考察学习，了解国情。

通过内地部分高校免试招生计划入读中山大学的黄诺晴认为，内地高校专业种类多，是吸引香港学生的原因之一，例如考古学就是香港高校没有的。

免试招生计划于2012年开始推行，内地高校依据香港中学文凭考试（相当于内地高考）成绩择优录取学生。参与该计划的学校数目由最初63所增至目前的112所。部分新增的院校开办了香港高校未能提供的课程，为港生提供更多元化的学科选择。

“我们班上有香港同学，有时候在选修课上也会遇到不少。”在校园里，黄诺晴不时碰到香港同学的身影。她说，在学校其他活动中也认识了一些来自香港的学长。

负责处理免试招生计划申请事宜的中国教育留学交流（香港）中心提供的数据显示，今年参加免试招生计划的港生人数增加9.2%，占报考中学文凭考试考生人数的6.25%，是自2012年免试招生计划推出以来的新高。

香港汉华中学校长关颖斌告诉记者，最近该校有部分同学报读内地大学，今年就有同学成功考上上海复旦大学航空航大专业。

对于近年越来越多香港学生愿意赴内地升学的这一趋势，关颖斌说，内地一些专业位于世界排名前列，加上内地发展机会较多，同学们也希望把握

何国家都无法接受的”。

汶·那甲拉认为，警方有权根据实际情况决定应该采取何种措施，防止暴力活动进一步持续和蔓延。外界不应对应警方决定作无理的指责。

汶·那甲拉说，有人故意抹黑“一国两制”，但事实上，自香港回归以来，“一国两制”一直运作良好，是“最好的也是唯一的方式”。

他说，某些西方国家打着支持“民主和自由”的旗号为示威活动“撑腰”，“反华势力试图利用香港局势削弱中国，这种手段很不道德”。

机会为国家作出贡献。

作为过来人，黄诺晴坦言，像她这样在香港土生土长的学生，最初会较难适应内地校园的生活习惯和学习模式，幸而内地同学都很乐意提供协助，例如教授普通话，慢慢地就能适应下来。

对于打算到内地升学的香港学生，黄诺晴提醒，内地与香港的数学课程有差异，香港同学若想选修数理科相关的专业，可以先参考内地高考的相关教材和题目。“另外，要爱惜光阴，珍惜读书的机会，在宿舍没有父母管着，就更加要自律。”她说。

7月，中国教育留学交流（香港）中心在港举办免费讲座，向香港同学介绍在内地读书和生活的情况。应届香港中学毕业生吕同学参加了那次活动。她说，到内地读书是一个好选择，除了为自己预备多个升学途径外，更让她有机会接触更多新事物和建立人脉。

在华南师范大学修读历史专业的港人唐李骅，特意在暑假期间回港，以学长身份介绍他在内地读书的体验。他说，内地学生的学习态度很积极，这样浓厚的读书氛围在香港比较少有。至于毕业后的打算，他希望投身教育界。

数据显示，今年报名到广东省高校就读的港生人数显著上升。中国教育留学交流（香港）中心主任巩万认为，《粤港澳大湾区发展规划纲要》的发布有一定推动作用。另外，香港居民可参加内地中、小学教师资格考试的新政策，也吸引更多港生报读内地师范大学。

目前港生升读内地高校主要可通过三个途径，除了参加部分院校的免试招生计划外，还可参加专门为港澳侨生而设的联考；另外，港生可参加个别院校独立招生计划。今年通过各途径报考内地高校的香港中学毕业生超过1万人。

澳门学子内地交流收获多

知国情 学承担 抓机会 融大局

本报记者 柴逸扉

今年暑假期间，澳门青少年在澳门特区政府、澳门中联办、当地相关社团的组织下，走进内地多个省份，感受祖国的发展变化，努力“知国情、学承担、抓机会、融大局”。在河北塞罕坝机械林场植树、在湖南株洲体验自动驾驶巴士、在贵州近距离接触苗族古歌演唱……丰富多彩的行程，让澳门学子感叹收获甚多。

表达赤子情怀

“我和我的祖国，一刻也不能分割，无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”暑假的一天，江苏南京大报恩寺广场艳阳高照，歌声飞扬。百名澳门青年在这里唱响《我和我的祖国》，为新中国成立70周年献礼。接受爱国主义教育，表达赤子情怀，正是诸多澳门青年赴内地夏令营的重要主题。

在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆内，一幅幅视频画面、一幅幅黑白照片，让参观团成员们心情沉重。“同胞之殇，心情沉痛。无论是当年澳门沦为殖民地还是日本发动侵华战争，都是因为国家落后。”澳门保安部队高等学校的林进浩在一张同胞遇难的照片前伫立良久，感慨地说，现在我们的国家强大了，生长在和平年代的我们应该通过努力与奋斗让祖国更强大！

在塞罕坝机械林场，来自澳门的100名青少年聆听了几代塞罕坝林场人

艰苦奋斗成功营造112万亩人工林、变荒原为林海的事迹，并一起动手栽下一片“同心林”，为塞罕坝增添了一片绿色的同时，也向林场人致敬。

“高大上，很神奇”

粤港澳3D打印产业创新中心由广东珠海保税区管委会与天成集团共同打造。这里配备了价值数千万元的3D打印工业级设备作为产品实验平台，致力于孵化培育3D打印及产业链上下游创业项目。夏令营活动期间，澳门青年在工作人员指导下，体验了3D立体打印绘画技艺。

在湖南，澳门青少年走进中车株洲电力机车研究所有限公司并试乘“自动驾驶无轨BUS”，直呼“高大上，很神奇”；他们来到三一重工集团，零距离体验到了世界五百强企业文化与魅力。

除了观摩了解国家经济发展和科技进步的情况，澳门青少年夏令营期间也关注历史文化内容，感受祖国的大好河山。参观承德避暑山庄时，从事策划工作的澳门青年黄成彬颇有感悟地表示，当地建筑和风土文化给了他很多的灵感和启发，他要将这些灵感运用到自己的创作中，以他的方式来传承中华文化。

在贵州，内地与澳门青少年参与体验了古法造纸技艺的生产过程，近距离接触苗族古歌演唱、参观雷山苗文化博物馆了解苗族历史文化……丰富多彩的

民俗文化体验活动吸引着大家不断按下快门，记录各种精彩瞬间。

期待大显身手

虽然没接触过冰雪运动，但爱好运动的澳门青年黄永豪此行最期待的就是参访北京2022年冬奥会和冬残奥会张家口赛区建设情况。在参观了张家口规划展览馆后，他兴奋地说，未来希望能做个志愿者，参与到北京冬奥会中。在夏令营活动中，许多澳门青少年表示，祖国内地发展变化快，市场大，机遇也更多。因此希望自己已参与祖国内地的建设中，以求学、创业、就业等方式大显身手。

来自国际青年商会中国澳门总会的叶朝辉是澳门宏基行集团有限公司董事。他说，自己公司在江苏扬州设有澳门与葡语系国家产品展示中心，以食品和酒类进出口业务为主，“澳门是中国与葡语国家商贸合作服务平台，澳门企业可以借助这一优势，把优质产品进口到江苏，也把江苏优质产品出口到境外。”

在珠海的粤澳合作中医药科技产业园展厅内，澳门“张权破痛油”等几款在国外注册上市的中药产品也吸引了澳门青少年的关注。“澳门中医药科技产业有着良好基础，但是在‘走出去’方面还在起步阶段。如今有了珠海横琴这个平台，许多中医药人才与项目可以在这里落地发展。”澳门青年李振洪表示。